

厦门兴才职业技术学院

质量简报

(2024 年第 9 期)

2024 年 9 月 2 日



2024-2025 学年第一学期开学第一天教学情况检查总结

9 月 2 日，为保障新学期教学工作正常运行，加强教学质量及教学秩序管理，校领导带领学校督导办、质量办、教务处、学生处分组深入教学区进行教学运行情况检查。具体总结如下：

一、检查情况

(一) 开课情况：开学第一天全校共有 281 门次课程如期开课，任课教师共计 148 人次，参与上课学生 13778 人次。

(二) 课堂授课情况：各任课老师均能够严格按照课表要求上课，授课认真负责，课堂秩序良好，无迟到、早退、私自调课等现象；学生们自律专注，按时到课、认真听讲、睡觉玩手机现象少，师生互动好、学习氛围浓厚。

(三) 教学保障情况：教学设施基本运转正常，教室桌椅配置齐全，整体情况良好，能够满足正常的教学需求。

二、发现问题

(一) 课堂管控问题：有个别学生带早餐进教室。

(二) 课堂教学问题：个别企业教师缺乏授课经验，对教学设备操作不熟悉，正常上课后仍在组织学生开电脑。

(三) 教学设备问题：

1. 个别新教师未配备扩音器。

2. 精技楼 214 教师机未正对学生，教室布局狭长学生座位离教师远，影响学生听课效果。

3. 精技楼 407 空调不制冷。

（四）教材到位情况：

2 门课程教材未到。《时事报告》为形式与政策课程指定教材，上周才出版印刷，《现代沟通礼仪》（8 月中旬补订）为自编教材，上周才出版印刷。两门教材预计本周到货。

（五）教学区环境问题：

1. 部分教室门口课表放置方向影响师生直观便捷查看。
2. 教室后黑板及黑板报因暑假闲置，出现掉色、脏污现象。
3. 精技楼 213 教室后面有 3 台旧吊扇。
4. 厚德楼公共区域问题：

①卫生间门口墙壁顶部未刷漆，很脏。

②清扫工具未收入卫生间杂物间，放置在楼道。

③楼梯防火门用灭火器挡住。

④靠学校大门口的楼梯 3 楼挂网络箱，电箱的位置脏，且底下 2 个箱子未锁住可以打开。

5. 启智楼和启慧楼公共区域问题突出：

①卫生间修缮未全部完成。启智楼 3 楼、启慧楼 3 楼 5 楼修缮完成，其余楼层均未完成，启慧楼 3 楼卫生间地板都是水。

②楼道防火门拆卸后，门框损坏脱漆严重。

③楼梯及走廊卫生死角多、蜘蛛网多。

④走廊闲置饮水机是否应拆卸。

⑤启智楼 2 楼墙壁脏，有不文明涂鸦。启智楼 3 楼厕所中间墙面破损严重。

⑥启智楼 203 垃圾未扔，205 未清扫干净（有蜘蛛网）。

⑦启慧楼各楼层楼道杂物多。

三、改进建议

开学首日，课堂教学情况良好，教学环境有待提升。校园环境作为校园文化建设的基石，亟需修缮更新。以高标准卫生要求打造育人沃土，不仅美化校园，更促进文化深植，激发学子潜能，助力高质量人才培养，是推动学校全面发展，迈向高质量教育之路的坚实步伐。